

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-я

№ 113 (2951)

СУББОТА

16

сентября

1978

Цена 2 коп.

Труженики района!

Проведем осенние полевые работы в сжатые сроки и с высоким качеством!

Важная политическая кампания

С первого сентября в районе началась подписка на периодические издания. Этой политической кампании придается особо важное значение. Как подчеркивалось на ХХV съезде партии, воздействие средств массовой информации на развитие экономики, науки и культуры, на всю общественную жизнь еще более возросло. За последние годы выбросы тиражи советской печати, увеличились количеством новых изданий.

Наша печать, основанная на ленинских принципах партийности, правдивости, народности, много делает для оперативного освещения самых насущных, действительно интересующих советских людей проблем внутренней жизни страны и международных отношений, помогает широко распространять передовой опыт коммунистического строительства, организует трудающихся на борьбу за выполнение планов и социалистических обязательств, дает решительный отпор идеологическим вылазкам классовых противников.

К началу подписной кампании в нашем районе была пределана большая подготовительная работа. Под руководством партийных организаций созданы подписные пункты, подобраны общественные распространители печати, подготовлена необходимая документация. Все это позволило дружно и организованно начать подписку на газеты и журналы.

Хорошо подготовились и активно ведут подписку активисты по распространению печати колхоза имени Чапаева, «Красная звезда», КПСС, завода «Автоспецоборудование» и других хозяйств, предприятий и организаций. Активно занимается подпиской партиком совхоза «Междуреченский». Вопросы распространения периодических изданий обсуждались на бюро цеховых парторганизаций и на заседаниях партийного комитета. Утверждены 21 общественный распространитель, разработаны условия соревнования среди них, определены меры морального и материального поощрения, создан специальный совет в помощь подписчикам. Хорошо ведут подписку активисты А. Г. Калиниченко, И. С. Строгуль, В. И. Бережная и другие.

К сожалению, не везде подписной кампании уделяется должное внимание. Некоторые партийные организации медлят с подпиской, упускают сроки. Такой упрек заслуживают партийные комитеты совхозов «Родина», «Кочубеевский», «Беломечетский», колхоза «Полярная звезда» и другие. Здесь подписка идет неорганизованно, медленными темпами.

В ходе подписной кампании следует уделить распространению партийно-политических изданий, несущих слово нашей партии широким массам трудающихся. Важно позаботиться также о том, чтобы каждая семья стала подписчиком краевых, районной газет и журналов.

В эти дни вопросы проведения подписной кампании должны быть предметом обсуждения в партийных комитетах, на собраниях коммунистов; необходимо строго спрашивать с тех, кто безответственно относится к пропаганде и распространению печатных изданий.

Подпись на газете и журнали — ответственное дело. Это прежде всего забота о дальнейшем идеальном росте советского человека, о воспитании в нем высокого сознания борца за коммунистические идеалы, за наши грандиозные планы.

Вот почему важно помочь подписчику правильно разобраться во все увеличивающемся потоке средств информации, посоветовать, какие лучше выпускать издания с учетом профессиональных занятий и интересов каждого человека. В этом — долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работников агентства «Союзпечать», общественных распространителей.

Идет травяная мука

Совхоз «Беломечетский» по насыщенности овцеголовья является одним из первых в районе. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий здесь приходится более 200 овец.

По мнению овцеводов, хорошим кормом являются витаминные гранулы. В третьем году пятилетки беломечетцы ставили своей целью запасти на зиму 400 тонн витаминных кормов, а в настящее время на их счету 450 тонн.

Э. ЛЕПШКОВ.
селькор.

Дневник уборки сахарной свеклы

Повышать темпы и качество

Наступило время массовойкопки сахарной свеклы. В свою новую стадию свекловоды вступили под большим впечатлением от июльского Пленума ЦК КПСС, наметившего пути дальнейшего развития сельского хозяйства. Социалистические обязательства колхозников комплексов и звеньев — красноречивое подтверждение стремления механизаторов внести достойный вклад в выполнение намеченной партией программы.

Страна уже называет своих героев. Замечательно трудится на уборке механизатор колхоза «Заветы Ильича» Николай Федорович Васильев. Комбайном КС-6 он за

день выкапывает корнеплоды почти на десяти гектарах, выполняя норму выработки на 220 процентов. За первые дни уборки комбайнер Васильев выкопал свеклу на 38 гектарах.

Первыми пошли в смесные задания колхозники уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Балахонова. Под руководством начальника комплекса Алексея Яковлевича Тевелева экипажи пяти комбайнов убирают свеклу более, чем с 30 гектаров, при дневной норме 29,5 гектара.

Правильно поступают руководители тех хозяйств, где, несмотря на трудности, выделяются транспортные

средства на перевозку ботвы и ведется ее снабжение. К 15 сентября в районе заложено 573 тонны зеленой массы ботвы, в основном, в колхозах «Полярная звезда», имени Октябрьской революции, имени Балахонова.

Вместе с тем, в колхозах имени Чапаева,

«Красная звезда» и «Заветы Ильича», если верить отчетности их диспетчерских служб, не заготовлено еще ни тонны ботвы. Не придется ли руководителям этих хозяйств испытать зимой запоздалое раскаяние, когда общественный скот недополучит десятки тонн корма?

СВОДКА

о ходе уборки сахарной свеклы по состоянию на 15 сентября 1978 года

Наименование убор. убра. вал. урож. сдано

колхозов площ. но сбор (ц/га) (т.)

(га) (га) (т.)

им. Октябрьской революции	1135	36	1292	358	322
им. Чапаева	1150	20	827	410	757
«Казминский»	1200	21	777	370	453
«Красная звезда»	600	10	260	260	—
«Полярная звезда»	512	50	1700	350	1020
«Заветы Ильича»	642	110	3300	300	1815
им. Ленина	640	68	2100	310	950
им. Балахонова	921	175	2800	160	577
Всего:	6800	490	13052	266	5814

Пятилетка — ударный труд



Хорошо поработал в дни месячника заготовки кормов для общественного животноводства в колхозе «Полярная звезда» тракторист комсомолец Анатолий Соловьев.

Работая на тракторе МТЗ-80 с тележкой, он ежедневно от колбайна к месту силосования доставлял по 25—30 тонн зеленой массы при загрузке 20 тонн.

НА СНИМКЕ: тракторист А. Соловьев.

Фото П. Еразгуна.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Участвуя в месячнике по заготовке кормов, высокой выработка добились кормодобывающие машины межхозяйственного комплекса «Кочубеевский». 1100 тонн силосной массы захватывают они за день. По итогам пятидневки им вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Сеют надзоренцы

Недавно механизаторы совхоза «Родина» начали сея озимых. Этой кампании предшествовала тщательная подготовка. Трактористы Владимир Китаев, Александр Швецов, Иван Смирнов, управляющие К-700, систематически перевыполняли задания на всенарядные почвы. Она подготовлена на 2550 гектарах.

В хозяйстве действуют два механизированных комплекса. В них входят звенья по подготовке почвы. На севе занято шесть трехсекционных агрегатов. Укомплектованы звенья технического обслуживания и культурно-бытовые.

В почву заделываются вместе с удобрениями первоклассные семена. Первые сотни гектаров уже посеяны. Качество работы получает высокую оценку специалистов.

В. АВЕРИН,
и. о. директора совхоза «Родина».

Для сибирской зимовки

Коллектив пяatego отделения колхоза имени Чапаева специализируется на производстве кормов. На полянках выращиваются люцерна, эспарцет, кукуруза и другие кормовые культуры. С полянок участков кормодобывающих получают по три—четыре урожая в год. Это позволяет создавать для общественного животноводства прочный запас кормов.

Хорошо трудятся кормодобывающие в этом году. Вблизи животноводческих ферм заложен сенаж, полным ходом идет заготовка силоса, производство витаминных кормов.

На косовине трав для витаминных гранул работает Павел Клоков, подвозит зеленую массу Александр Будяков и Николай Пиличук. В две смены работают АВМ-04 и СБ-1,5. Вместо 900 тонн по плану, здесь произведено 1161 тонна витаминных гранул. Заготовка продолжается.

П. СТЕПАНОВ.

За словом — дело

В начале года, отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки, кинокомпании района одни из первых поддержали призы передовых предприятий за кончили три года пятилетки в первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Из месяца в месяц перевыполняются планы по обслуживанию населения.

Большой вклад в успех колхоза вносят киномеханики Алексей Тимофеевич Тесленко, обслуживающий первую и вторую бригады колхоза имени Балахонова, Иван Васильевич Трофименко из Казыминского Дома культуры, Франс Мартынович Лазаренко из сельского профессионально-технического училища № 8, Александр Гордеев из Ивановского сельского Дома культуры и другие. А. ФЕОКТИСТОВА.

Металлоломом — БАМу

Учащиеся Кочубеевской средней школы № 1 продолжают идти маршрутом «Пионерские рельсы — БАМу». С начала учебного года больше всех металлоломом собрали 4 «в» и 4 «б» классы — по 2 тонны. А всего школьники за один день подготовили для БАМа около 10 тонн цементного якорного сырья. Е. ЗИНОВЬЕВА.

Партитная жизнь: отчеты и выборы

Первичная партийная организация первого отделения совхоза «Закубанский» как по численности коммунистов, так и по своему влиянию на решение хозяйственных задач является ведущей. В ее составе 26 коммунистов — это главные специалисты, руководители совхоза, учителя.

На состоявшемся отчетно-выборном собрании секретарь партбюро И. И. Ярошевич доложил коммунистам об авангардной роли членов КПСС. В своем докладе на собрании И. И. Ярошевич тепло отозвался о замечательных делах коммунистов: Л. К. Зайцева, И. А. Бражника, В. Ф. Нечитайло и других, участвовавших на уборке урожая. Между тем, отдельные коммунисты, как С. Я. Шуст, Г. П. Велигуря, А. Н. Балашев редко посещают партийные собрания, работают не в полную меру сил.

В первом отделении соревнование большое

количество скота, здесь действует откороченный комплекс. Близится к концу третий квартал, а закупанные остаются в большом долгу поставщиками мяса. План его реализации выполнен на 58 процентов. Вызывают ли такие обстоятельства требование коммунистов? Несомненно. Вот, что сказал на этот

вотноводческих корпушах к зиме. Однако партийная организация мало уделяет внимания этим вопросам. До настоящего времени не очищены семь базов. По нашим расчетам, в каждом базу необходимо вывезти по 2 тысячи тонн земли. В совхозе нет такой техники, чтобы привести в порядок базы. Коммунисты го-

быми нормами скот обеспечен на 60, концентратами — на 30 процентов. А разве можно считать нормальным тот факт, что отдельные коммунисты в субботине и воскресенье дни уклоняются от работы. В результате 10 сентября в совхозе было заложено лишь 9 тонн снега.

Серьезным, деловым было выступление на собрании директора совхоза Анатолия Михайловича Науменко. О задачах юльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, авангардной роли в их решении коммунистов, подробно говорил, в своем выступлении заведующий отделом пропаганды и агитации района Чапаева В. И. Джалилов.

На собрании избран новый состав партбюро. Оценка удовлетворительно работу действовавшего партбюро и его секретаря, коммунисты вновь доверили И. И. Ярошевичу возглавить партагитацию. **М. ПЕТРОВ.**

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

счет главный зоотехник Х. Алботов: за последние десять лет поголовье скота в совхозе увеличилось в 2,5 раза. Но за это время не построено ни одного животноводческого помещения. Мы вынуждены в один корпус, рассчитанный на 100 голов, помещать — 250—300 животных.

Стоит сентябрь, благоприятное время для накопления кормов и подготовки жи-

ворил о том, чтобы в ближайшее время навести порядок в корпушах, а для этого необходимо ходатайствовать перед Барсуковской ПМК о выделении соответствующей техники.

Очень озабоченно говорили на собрании о заготовке кормов для скота. Как выяснилось из доклада и выступлений коммунистов, дела с заготовкой кормов обстоят неблагополучно. Гру-

За эффективность идеологической работы

В ЗАБВЕНИИ ВАЖНЫЙ УЧАСТОК

На вооружении идеологических работников сейчас большой арсенал всевозможных форм и методов воздействия на формирование личности, воспитания высокой сознательности. Среди них — наглядная агитация. К сожалению, еще не все научились в полной мере использовать это сильное оружие массово-политической работы. В этом я убедилась, побывав в лесопильном и столярном цехах комбината производственных предприятий. Нельзя сказать, что здесь вообще забыли о наглядной агитации, но вниманием ее явно обходят.

Никак не хватает времени заниматься этим, — поясняет председатель местного комитета профсоюза лесопильного цеха Иван Андреевич Глушченко, — да и где ее жечь, если нет красивого угла?

Иван Андреевич прекрасно понимает, что это не веский аргумент, но призывает его на помощь. А не лучше ли не искать отговорок, а проявить побольше инициативы в организации массово-политической работы. Никто общественным организациям не вы-

деляет специального времени для работы с людьми. Все это делается в нерабочее время и не одним председателем местного или секретарем партийной организации, а всем активом, который не так уж мал в этих двух цехах — около 40 человек. Отнесись каждый из них добро, совестно и доверенной ему общественной работе, и не надо бы иметь отговорок и ссылок.

Что касается красивого угла, то здесь деревообрабатчикам не мешало бы побывать на швейной фабрике, где тоже в печах нет ленинских комнат, зато есть специально отведенные углы. Здесь рабочие с помощью наглядной агитации могут узнать и об итогах соревнования, и в ходе выполнения соцсоревновательств, посмеяться над браконьерами и прогульщиками, с чувством гордости простираясь им и узнать о его опыте. Одним словом, в наглядной агитации отражен пульс жизни всего коллектива. Здесь не только поставлены задачи, сегодняшнего дня, но главное — показан человек труда, его достижения, красо-

та труда. Передовик производства в устной и печатной пропаганде в наглядной агитации является основной фигурант.

Посредством наглядной агитации на плакатной фабрике у человека воспитывается чувство гордости за свои достижения на производстве, чувство преданности и верности делу. С этой целью используются книги Почета, благодарственные письма, стенная печать, транспаранты, стенды, вымальни и т. д. Все это помещено в цехе. На швейной фабрике, вышедшей «боевой» или сатирический листок, «молнию» или вымальни, не болтая, как в деревообрабатывающих цехах КПП, что их сорвут. Постоянно обновляемая, действенная, напоминающая наглядную агитацию нужна людям.

Право можно сказать, что ни секретарь партийной организации Зоя Семёновна Сокольская, ни начальник лесопильного цеха Евгений Михайлович Маковский с начала года не подходили к стенду, оформленному в лесопильном цехе. Кстати, очень хорошо оформленному и называемому «Мы приDEM

и победе коммунистического труда», иначе сии, конечно, увидели бы, что здесь витает обязательства коллектива на 1977 год.

Разве бы начальник столярного цеха Илья Григорьевич Минизаде и председатель цехового комитета Лидия Петровна Бондарец могли бы спокойно смотреть на лозунги, половина которых уже окончил месяц, взвешиваясь на земле, придавая они хоть какое-то значение наглядной агитации. Здесь, видимо, все еще придерживаются бытования некоторого когда-то суждения: «Были бы производственные достижения, а идеологическая работа сама по себе окажется на высоте».

О роли идеологической работы с массами много говорили коммунисты деревообрабатывающих цехов КПП на отчетном партийном собрании, состоявшемся недавно. Остается пожелать партийному бюро, местному комитету и начальникам цехов улучшить массово-политическую работу, шире используя для этой цели могучее средство воспитания — наглядную агитацию.

А. ПРОКОПЬЕВА.

С хорошими показателями идет в финиш года бригада сортировки крупного леса Кочубеевского КПП, которую возглавляет Николай Иванович Шкиртовский. Сменное задание бригада выполняет на 115 процентов. Сам Николай Иванович ударник коммунистического труда, по итогам второго квартала текущего года бригада была награждена денежной премией.

НА СНИМКЕ: на переднем плане бригадир Н. И. Шкиртовский, рабочий его бригады М. М. Чильян.

Фото П. Брязгина.

Равнение на правофланговых



ЦЕННЕЙШЕ СЫРЬЕ

На предприятиях и в хозяйствах рабочие ежедневно накапливаются десятки тонн вторичных черных металлов — стружки, выштамповки, обрезки, кусковых отходов, стычки негодными, детали и узлы механизмов автомобилей, тракторов, сельхозмашин. У населения образуются негодные и дальнейшему употреблению бытовые изделия из металлов.

Все это является ценнейшим сырьем для металлургической и машиностроительной промышленности. На каждую выплавляемую тонну стали на металлургических заводах добавляют в шихту от 400 до 700 килограммов металломолома. Образующийся в хозяйствах металлический лом в установленном порядке подлежит обязательной сдаче «Вторчермету» по мере его образования, независимо от выполнения плановых заданий по сдаче металломолома, установленных на месяц или квартал.

В нашем районе большинство сдачников лома успешно выполняют и перевыполняют планы по сдаче металломолома — это завод «Автоспецоборудование», механическое хозяйство, Онтабрский ремонт завод, колхоз имени Ленина, имени Чапаева, «Казминский», совхозы «Босход», «Невинномысский» и другие.

Наряду с этим, имеются хозяйства, которые задерживают сдачу лома и отходов черных металлов. Так, например, объединение «Сельхозтехника» имеет задолженность за три квартала текущего года — 65 тонн, колхоз имени Балашова — 30 тонн, совхозы «Кочубеевский» — 58 тонн, «Междуреческий» — 42 тонны, «Западный» — 13 тонн. Эти хозяйства торопятся выполнения плана сдачи металломолома в целом по району, к тому же постоянно платят крупные суммы штрафов за недоставку металломолома в установленные сроки.

В оставшееся время до конца третьего квартала все хозяйства и предприятия должны сдать «Вторчермету» весь имеющийся в наличии лом и отходы черных металлов, чтобы не быть в долг перед государством.

Своим участием в заготовке этого ценного сырья мы дадим металлу вторую жизнь, обеспечим бесперебойную работу металлургических заводов.

В. ИВАШЕНКО,
полномоченный «Вторчермета».



С комсомольским задором работает на перевозке сухой массы от комбайна к месту силосования шофер колхоза имени Ленина комсомолец Николай Журавлев. Управляя им автомашиной ГАЗ-51, ежедневно перевозит более 40 тонн зеленой сухой массы, что намного больше задания.

НА СНИМКЕ: шофер комсомолец Н. Журавлев.

Счастья вам и здоровья

Есть на земле много хороших людей, но самые лучшие, самые любимые люди на свете — наши учительницы Елизавета Ивановна Серенко. С глубоким уважением мы вспоминаем ее теплые слова, ее добре сердце и мудрые жизненные наставления. Она умела найти подход к каждому ученику, знала наши склонности, умела угадать и поднять настроение. Елизавета Ивановна любила нас, как своих родных детей, она воспитывала в нас уважение к старшим, прививала любовь к своему долгу, к учебе, к людям, умела шутить и быть строгой. Каждый год, прожитый с Елизаветой Ивановной, не исчезнет, он запомнится на всю жизнь.

Мы долго будем помнить те скромные подарки и конфеты, которые получали от нашей учительницы в день рождения, помнить ее теплые поздравления и искренние пожелания. Ни одна ученица не забудет эти радостные детские праздники.

Елизавета Ивановна самая лучшая и дорогая наша учительница. Сейчас она на заслуженном отпуске, но не забывает нас, и мы не забудем ее. Побольше бы таких учительниц, как Елизавета Ивановна Серенко.

18 сентября у Елизаветы Ивановны день рождения. Нам очень хочется, чтобы в этот день ей было светло и радостно, и не только в этот день, а всю жизнь. Счастья вам и здоровья, дорогая наша учительница!

И. ЮРЕЧКО,
ученица Кочубеевской средней школы № 2.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

17 сентября 1978 года наша страна отмечает День работников леса — праздник лесоводов, заготовителей, деревообрабатчиков, представляющих более чем трехмиллионную армию тружеников леса.

Среди природных ресурсов нашей страны леса занимают важное место. Они дают ценные сырье, регулируют климат, химический состав воздуха, режим рек, защищают почву от водной и ветровой эрозии. Поэтому лес требует бережного, научно-обоснованного подхода

к его использованию, охране и воспроизведению. Это налагает ответственность на работников различных отраслей народного хозяйства, эксплуатирующих лесные богатства, на лесоводов, а также всех граждан, так как проблемы защиты окружающей среды, улучшения охраны природы и рационального использования ее ресурсов подняты в нашей стране на уровень важнейших государственных задач.

День работников леса — это праздник людей трудной и благородной профессии,

тех, кто берегает и приумножает лесные богатства.

Коллектив Невинномысского мехлесхоза

встречает его в обстановке трудового и творческого подъема под знаком всенародного соревнования, досрочное выполнение социалистических обязательств. Выраши-

лесского лесничества, руководимый Василием Романовичем Саймейенко.

Постановлением коллегии Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности коллективу мехлесхоза присуждено по итогам социалистического соревнования за второй квартал третья денежная премия.

Сегодня мы с гордостью называем имена маяков социалистического соревнования на-

шего лесничества: Трудовой орденом Трудового Красного Знамени Славы III степени, удостоенных коммунистического труда Бригадиров лесорубов Вальтера Яковлевича Кильяса, Алексея Михайловича Сухорукова, трактористов Василия Демьяновича Шевцова, Александра Михайловича Чернышова, рабочую Тансию Петровну Теплову, лесника Ивана Васильевича Жердева и других.

Б. ПАНЬКИН,
директор Невинномысского мехлесхоза, заслуженный лесовод РСФСР.

На снимках: помощник лесничего Барсуковского лесничества Николай Андреевич Катагрин определяет приживаемость акции белой в питомнике лесничества; помощник лесничего Невинномысского лесничества Николай Емельянович Максимин осматривает насаждения сосны крымской в совхозе «Междуреченский».

Лесные богатства на службу Родине

вать лес, беречь и приумножать зеленое богатство — в этом мы, лесоводы, видим свою обязанность и первейший долг.

В мехлесхозе работает свыше 300 рабочих, служащих и инженерно-технических работников, которые проводят большую работу по приумножению лесных богатств в зоне двух администраций районов — Коцубеевского, Курсавского и зеленой зоны вокруг города Невинномысска. Бесной этого года мы произвели посадки леса саженцев и полезащитных полос на площади 170 гектаров. Многое делается нами для выращивания посадочного материала в питомниках. В нынешнем году будет выращено до трех миллиардов саженцев и саженцев древесно-кустарниковых пород.

Коллектив нашего хозяйства успешно справляется с восемью-

таками на прогалинах и пустырях, на неудобных землях государственного фонда заготовили 300 тонн сена при плане 200 тонн, которое будет передано колхозам и совхозам Кочубеевского и Курсавского районов.

Лучшими результатами встречает профессиональный праздник коллектив Невинномысского лесничества, руководимый лесником Виктором Ивановичем Пинчуком, Воровско-

мехлесхоза.



ЛУЧШИЙ

тракторист мехлесхоза

В ремонтной мастерской Невинномысского мехлесхоза мы встретились с трактористом Барсуковского лесничества Александром Михайловичем Чернышовым. Разговорились. Чернышов на ремонте долго не задерживается. Поэтому, как пояснил главный механик Юрий Иванович Борисенко, у него самая высокая выработка. Работает коммунист Чернышов добросовестно на всех видах тракторных работ: на подготовке почвы, трелевке древесины.

ны, вывозке древесины выполняет дневные нормы на 120 процентов.

Александр Михайлович Чернышов не только хороший труженик, но и активный общественник, член рабочего комитета мехлесхоза. К нему по всякому вопросу обращаются товарищи по работе, и он всегда душно поделится своим опытом, поможет товарищу в трудную минуту.

С. ОЛЬШАНОВ,
секретарь партийной организации.

Передовой вальщик леса

Рабочие места бывают разными: у токаря — станок, у химика — лаборатория.

А вот у вальщика леса Надзоренского лесничества Федора Ивановича Крохмала рабочее место в лесу. Рабочий инструмент, как и у многих вальщиков, бензопила «Дружба».

Крохмаль работает в лесничестве более десяти лет. «Хороший человек», — говорит о нем председатель исполнительного комитета профсоюза Николай Федорович Галушкин, — работает он в нас добросовестно, дневные нормы выполняет всег-

да, его средняя производительность труда составляет 110—115 процентов, аккуратен в работе.

Федор Иванович хорошо освоил технологию валки леса и свой производственный опыт он передает другим товарищам по работе.

«В канун Дня работников леса за высокие показатели в труде лучший вальщик леса мехлесхоза Федор Иванович Крохмаль награжден Почетной грамотой краевого управления лесного хозяйства.

Л. МИЧЕНКО,
инженер лесхоза.

Люди почетного долга

В адрес наших лучших людей сегодня можно сказать много хороших теплых слов. Прежде всего о лесниках, проработавших по 20 лет и более: Романе Исаевиче Мирге, Иване Андриановиче Коробском, лесорубах Владимире Нилласе, кавалере ордена Трудовой Славы Николае Попылайнисе, Анатолии Остапенко, трактористах Александре Чернышове, Алексее Ткаченко, лесокультурных рабочих Анне Сынниковой, Марии Ширбейтиной, Александре Нещеретовой и многих других.

Б. ЧЕГИРИНЦЕВ,
лесничий Барсуковского лесничества Невинномысского мехлесхоза.

В образцовом обходе

Мелкий дождь нежно шевелил листву. Жердев показывал свои владения, продолжая: «Теперь вот в этих местах, где мы идем, и дикиеrabы, и козы водятся».

Участок лесника Жердева в образцовом порядке. Хвостострелка сложен, всюду чистота. За аккуратность в работе добросовестный труженик и Дни работников леса награжден Почетной грамотой и денежной премией. Сын Ивана Васильевича пошел по стопам отца — учится в лесном техникуме.

П. САЕНКО,
председатель рабочего комитета.



Более восемнадцати лет работает в Барсуковском лесничестве в чехе ширпотреба тракторист Алексей Захарович Ткаченко. Он старик коммунистического труда, служит примером для молодежи. Работая по-ударному, выполняет задание по доставке древесины на 120 процентов.

НА СНИМКЕ: тракторист А. З. Ткаченко.

Фото П. Брагина



В центре столицы Азербайджана, в районе, носящем имя 26 бакинских комиссаров, у мемориала трепещет на ветру зажженный в иль честь неугасимый огонь. Он напоминает о пламенных сердцах революционеров, отдавших жизни за свободу и счастье народа. Дети и убеленные сединами ветераны, счастливые молодожены и любознательные туристы — все приходят к мемориалу 26-ти. Здесь появляются пионерские галстуки и вручает комсомольские билеты, здесь молодые воины присягают на верность Родине.

Баку готовится отметить 60-летие со дня гибели 26 коммунистов, расстрелянных интервентами. В музеях, библиотеках обновляются экспозиции, большие работы ведутся в районе, носящем их имя.

НА СНИМКЕ: центральная магистраль района имени 26 бакинских комиссаров — улица У. Гаджибекова — за последние годы украсилась многогранными жилыми домами.

Фото Ю. Рашида (Фотохроника ТАСС)

Из семейства гигантов

Пирамида Хеопса, с которой связаны наши представления о колоссальных сооружениях, может двадцать раз уместиться в теле гигантской плотины Нурекской ГЭС на реке Вахш в Таджикистане. Шесть из девяти запроектированных энергоблоков этой гидростанции уже питают энергийный комплекс горнорудных, металлургических и химических предприятий.

Глубокий каньон, из горловины которого вырывается Вахш, набравший в грядах огромную скорость, привлек внимание энергетиков еще в двадцатых годах. Однако только в наше время оказалось возможным реализовать казавшийся почти фантастическим замысел инженеров — перегородить ущелье плотиной-небоскребом. В тело Вахшской перемычки отсыпано около 50 миллионов кубометров породы! По объему это ничто самое большое сооружение в мире.

А. НЕМИРОВСКИЙ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Телевизионный художественный фильм «Дуэт». 10.25 — «Очевидное — невероятное». 15.00 — «Сельские будни». Кино программа, 16.00 — «Рассказы о художниках». Винсент Ван Гог. 16.30 — «Широда». Телевизионный журнал, 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 18.45 — Новости Ставрополя. 19.10 — «Год третий — год ударный». 19.55 — «Встреча с оперой». Д. Верди. «Бал-маскарад». К 200-летию Мильянского театра Ла-Скала. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение оперы Д. Верди «Бал-маскарад».

ВТОРНИК, 19 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Веселые старты». 9.40 — Художественный фильм «Повесть о настоящем человеке». 15.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программа, 16.05 — Н. Паганини. Концерт для скрипки с оркестром № 1. 16.45 — «Наш сад». 17.10 — «Пора спелого колоса». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — Чемпионат ССР по легкой атлетике. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Телевизионный

спектакль «Вечер воспоминаний». 21.00 — «Время».

СРЕДА, 20 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Телевизионный спектакль «Вечер воспоминаний». 10.25 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.30 — «Дела Московского комсомола». 16.00 — «Звезда». Телевизионный журнал, 16.45 — Концерт. 17.00 — «Искусство. Культура. Жизнь». 18.00 — Новости. 18.15 — Ставрополье спортивное. 18.30 — Клуб «Пропагандист». 19.15 — Новости Ставрополя. 19.30 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер поэзии Ю. Друниной в концертной студии Останкино. 22.45 — «Поэт Росита Форнес» (Куба). 23.15 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 21 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — Художественный фильм «Двадцать шесть бакинских комиссаров». 15.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.40 — «Поэзия в музыке». 16.40 — Документальный фильм «В стране Амилкара Карабала». 17.10 — «Справшиваются все». 17.40 — Новости Ставрополя. 18.00 — Новости. 18.15 — «Нива». 19.00 — «Песня-78». 19.25 — «Решения польского» (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни». 19.35 — «А что у нас в театре?». Фильм-обзорение Государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста ССР С. Образцова. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

ПЯТНИЦА, 22 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Пора спе-

лого колоса». 9.45 — «А что у нас в театре?». Фильм-обзорение Государственного театра кукол под руководством народного артиста ССР С. Образцова. 15.00 — «Когда ты нужен людям». Телевизионный документальный фильм. 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Соревнование, поиск, творчество». 16.30 — «Русская речь». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — «Актуальный экран». Отчеты и выборы в партийных организациях. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультиликационный фильм «Квартет Квак-квак». 18.25 — «Ко Дню машиностроителя». 18.40 — Новости Ставрополя. 18.55 — Концерт ленинградского ансамбля «Хореографические миниатюры». 19.35 — С. Алешин. «Тогда в Севилье». Телевизионный спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Задолго до премьеры». 22.25 — «Вечерние мелодии». Пюйт драматические артисты. 23.05 — Новости.

СУББОТА, 23 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — Художественный фильм «Двадцать шесть бакинских комиссаров». 15.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.40 — «Поэзия в музыке». 16.40 — Документальный фильм «В стране Амилкара Карабала». 17.10 — «Справшиваются все». 17.40 — Новости Ставрополя. 18.00 — Новости. 18.15 — «Нива». 19.00 — «Песня-78». 19.25 — «Решения польского» (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни». 19.35 — «А что у нас в театре?». Фильм-обзорение Государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста ССР С. Образцова. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

ПЯТНИЦА, 22 сентября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Пора спе-

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электриков, газовезников, слесарей-инструментальщиков, транспортчики, вагончики и заливщики «зеталии», зарплата которых составляет 220—250 рублей в месяц. А прооработавшим пять лет на этих работах предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет формовщикам машины и ручной формовки — зарплата 180—190 рублей а прооработавшим по 12,5 лет формовщикам предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц не имеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное и бригадное обучение.

Рабочих, проживающих в селе Ивановском, доставка на работу и в рабочие производится транспортом завода.

За справками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90-51-17.

КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ

заявки от населения на изготовление памятников из мраморной крошки, устройство фундаментов и других бетонных работ, устройство крыши, монтаж водяного отопления, 3-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, плотники и подсобные рабочие. Лица, желающие приобрести строительную профессию, обучаются бригадным методом. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 10-7

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлеба и в булочных цехах.

Имеются места для отправки на учебу в Шпаковскую школу пекарей.

3-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

мастер-строитель, бульдозерист, рабочие строительных специальностей. Рабочие из села Ивановского и станицы Барсуковской доставляются транспортом РСУ.

5-4

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, инструктора по физкультурной гимнастике, воспитателя в детский сад.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35. 5-4

СПМК-15 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: инженера по комплектации — оплата согласно штатному расписанию, слесарей-сантехников 4 разряда, шоферы на грузовую машину, газоэлектросварщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом СПМК-15.

Обращаться по адресу: село Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 3-29. 6-4

ПТИЦЕФАБРИКЕ «БАЛАХОНОВСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

для работы в цехе птицеводства: птичницы, слесари-электрики, разнорабочие, ветврачи, рабочие в столовую, рабочие по обслуживанию теплогенераторов.

Обращаться по адресу: с. Балахоновское, птицефабрика «Балахоновская», отдел кадров. 5-5

СПЕЦУПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «СТАВРОПОЛЬСПЕЦСТРОЙ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы трубоукладчиков, газорезчиков, монтеров путей.

Срок обучения от 2 до 6 месяцев. Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц, одиночные обеспечиваются общежитием, семейным квартиры предоставляются в порядке очереди.

Для поступления обращаться по адресу: г. Невинномысск, ул. Монтахников, спецуправление № 1, или пр. Павлова, 19, общежитие № 12, учебный комбинат треста «Ставропольспецстрой». 3-2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ

на сезон заготовки: кагатчики, лаборанты, рабочие лаборатории и рабочие кагатного поля.

5-4

БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: электрослесари с оплатой по 5 разряду, механизаторов на погрузо-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная.

10-10

Коллектив Барсуковской средней школы выражает глубокое сожаление директору совхоза «Восход» Ивану Матвеевичу Иваненко по поводу трагической смерти его сына Александра.